

# 精神文明建设工作简报

第九期

河南牧业经济学院精神文明建设指导委员会办公室

2017年4月23日

◆学校开展全民国家安全教育日系列活动

# 学校开展全民国家安全教育日系列活动

为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和总体国家安全观，贯彻落实全国和全省高校思想政治工作会议精神，提高全民国家安全意识，增强全民国家安全责任，从4月10日开始，学校开展了为期10天的“全民国家安全教育日”主题宣传教育系列活动。

**高度重视，精心策划。**学校高度重视国家安全教育，根据司法部全国普法办《关于开展全民国家安全教育日法治宣传教育活动的通知》（司发通〔2017〕29号）精神，4月10日，学校决定在全校开展全民国家安全教育日宣传活动，并下发了《关于开展全民国家安全教育日法治宣传教育活动的通知》，以“全民国家安全教育日”为契机，精心组织策划，明确责任分工，开展了形式多样、内容丰富的主题宣传教育活动。

**主题教育，“两进”活动进校园。**为普及《国家安全法》等法律法规，积极响应学校号召，4月15日前后，机关教辅及后勤部门，深入开展“国家安全教育进机关”活动，各党总支要积极运用座谈会、周四理论学习等形式，集中学习宣传国家安全法规。院系等教学单位根据学校要求，开展“国家安全教育进课堂”活动，组织开展“国家安全日”主题团课，着力培育大学生的国家安全意识。

**专题讲座，提高师生安全意识。**4月20日晚，学校在W102举办了“解读国家安全法，树立总体国家安全观”的普法讲座。讲座由文法系副教授王菲老师主讲，王菲老师以生动的语言表述、精美的课件展示给师生们诠释了《国家安全法》《反间谍法》及《反恐怖法》等

法律法规立法的背景、立法的意义、立法的特点等一系列知识，王菲老师在讲座中指出，当前我国正在处于发展关键期、改革攻坚期、矛盾凸显期，因此我们全体公民都应提高国家安全意识，形成国家安全的铜墙铁壁。为进一步警示教育大家，王菲老师还在讲座中还穿插了许多触目惊心的真实的案例。



**专项行动，国家安全在我心。**4月15日前后，各单位通过观看视频、宣传片、公益广告等专项行动，集中学习了《国家安全法》、《反间谍法》、《反恐怖主义法》等法律法规知识，很多师生在观看微电影《反间谍风云》、《微信陷阱》后深受启发，纷纷表示，以前总觉得国家安全离自己很远，观看视频后发现国家安全就在身边，必须增强国家安全意识，维护国家安全，一定要学法、懂法、守法、用法，做一个合法的公民。

**多渠道宣传，营造浓厚氛围。**4月15日前，学校专门更新了校园

宣传栏，开辟了国家安全教育专题教育宣传专栏，另外，充分发挥新媒体新技术在法治宣传上的运用，通过“英才会计”微信公众号、“河南牧业经济学院团总支”官方微博等新媒体进行宣传教育，向师生推送“全民国家安全教育日”活动情况及系列宣传内容，通过图文、动漫、微视频、音频等各种形式不断提高普法宣传的影响力和渗透力。



本次系列宣传教育注重活动的参与性、教育的互动性、形式的多样性，通过系列教育活动的开展，营造出人人参与国家安全教育、自觉履行维护国家安全责任义务的浓厚氛围和国家安全宣传教育的良好氛围，为促进学校法制教育发挥了积极作用。